

# 教宗方濟各牧靈訪問 哈薩克斯坦精彩回顧

教宗方濟各2022年9月13日至15日對哈薩克斯坦進行牧靈訪問。教宗方濟各在這個中亞國家心臟努爾蘇丹的3天訪問行程，出席第7屆世界和傳統宗教領袖大會。

2022年9月16日

9月14日

## 教宗出席宗教領袖大會：宗教是促進世界和平及相互瞭解的關鍵

教宗方濟各在哈薩克斯坦努爾蘇丹舉行的第七屆世界和傳統宗教領袖大會上發表講話，強調各宗教需要增進友誼，以回應我們對世界和平以及每個人心中對無限的渴求。

教宗方濟各9月14日在哈薩克斯坦訪問的首要活動，是參加在首都努爾蘇丹舉行的第七屆世界和傳統宗教領袖大會，並在會上發表講話。這項大會每三年舉行一次，彙集了來自世界各地的宗教領袖，本屆大會的主題是《疫情過後，世界和傳統宗教領袖在人類社會-精神發展中的作用》。來自50個國家的100多個代表團參加了大會，其中包括宗教、文化、民間、政府和非政府代表。

## 教宗在哈薩克斯坦主持彌撒：每天奮力建設和平共處

教宗方濟各在哈薩克斯坦牧靈訪問的第二天以彌撒聖祭畫下句點，該國各地和亞洲其它不同地區的天主教徒前來努爾蘇丹參加教宗主持的這台感恩祭。教宗在講道中闡述基督十字聖架的意義，敦促各種族、各宗教之間友愛相待。

教宗方濟各於9月14日、光榮十字聖架慶日在哈薩克斯坦首都努爾蘇丹世博廣場主持彌撒聖祭。教宗在講道中強調，天主的邏輯與世俗的邏輯有著根本性的差異。十字架本來是「死亡的刑具」，卻因耶穌基督而成了眾人得到救恩的工具。教宗鼓勵在場眾人增進手足情誼，「因為我們從基督的十字架學習到的是愛，而非仇恨」。

---

9月15日

## 教宗接見哈薩克斯坦教會團體：與其他信仰者合作，不要把自己關在果殼裡

教宗方濟各在努爾蘇丹主教座堂接見當地教會團體，勉勵他們與不同信仰的人合作，同心協力作出有利於眾人的事業。教宗也勉勵他們給平信徒更大的空間，並告誡司鐸，「牧者要親近百姓，而不要做只關心宗教規範是否得到遵守的憲兵」。

教宗方濟各9月15日在哈薩克斯坦訪問的第一項公開活動，是在努爾蘇丹主教座堂接見哈薩克斯坦的主教、司鐸、執事、度奉獻生活者、修生和牧靈工作者。教宗勉勵當地教會不要陷入腐敗和虛假，而要給予平信徒更大的空間，以免陷入「教權主義」。

## 教宗在哈國宗教領袖大會閉幕講話： 我們需要和平、婦女和青年

在第七屆世界和傳統宗教領袖大會閉幕之際，教宗方濟各敦促各宗教和社

會在促進世界和平方面提高婦女和青年的參與度。

教宗方濟各於9月15日出席在哈薩克斯坦首都努爾蘇丹舉行的第七屆世界和傳統宗教領袖大會閉幕活動，感謝在座人士從世界不同地方而來，「在旅途中攜手同行」。教宗強調，在戰爭的瘋狂使得疫情的各種問題雪上加霜的此刻，與會者為對話服務的承諾比以往更加寶貴。

( © 梵蒂岡新聞網 )

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Mu-Ling-Fang-  
Wen-Ha-Sa-Ke-Si-Tan-Jing-Cai-Hui-Gu/](https://opusdei.org/zht/article/Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Mu-Ling-Fang-Wen-Ha-Sa-Ke-Si-Tan-Jing-Cai-Hui-Gu/)  
(2026年2月3日)